

各位小伙伴买医疗险，特别是家里老年人投保时，最担心的一个问题就是医疗险不能保终身，一旦停售就没有了保障。

今天小编为大家介绍一款终身保障癌症的简易版医疗险—防癌医疗险，最高75岁也可以投保。

01

防癌医疗险介绍

一、什么是防癌医疗险？

之前小编为大家介绍过百万医疗险，大家可以把它看作是百万医疗险的简易版，它只针对癌症做出保障。

目前主流的防癌医疗险主要包括年度保额、门诊手术、特殊门诊手术、癌症院外用药、癌症特效药、质子重离子治疗几个方面的保障。

后边小编为大家详细做个介绍，一定要记得看到最后。

二、防癌医疗险和百万医疗险有什么区别？

1、保障内容更有针对

百万医疗险我们都知道，保障范围覆盖了特定疾病、重大疾病，癌症当然也包含在内，这些都可以给我们赔付。

但是防癌险的范围进一步缩小，它只保障癌症和原位癌。这也是两者本质上的区别。

2、续保时间保障终身

百万医疗险的续保是一年一续，好一点的产品最多也只能保障二十年的续保时间。

因为百万医疗险属于短期健康险，根据银保监会的规定，短期健康险不能含有保证终身续保条款。

而且医疗风险成本很高，医疗费逐年上涨，疾病种类、医疗技术、机器设备等都有很大不确定性。

所以，不管是从监管法规层面来讲，还是从保险的设计逻辑来讲，短期医疗险都不可能保证续保。

而防癌险由于缩小了保障范围，风险更加容易确定，可以做到保障终身。

3、保费价格更便宜

防癌险因为保障内容具体、简单，附加的保障少，对于保险公司来说风险也更小，出险成本更低。

所以防癌医疗险在价格上要普遍便宜一大截。

我们以30周岁男性为例，癌症方面基本相同的保障，防癌医疗险基本要比百万医疗险便宜一半多。

4、健康要求年龄限制更宽松

防癌险虽然限制了自己的保障范围，但是另一方面它的健康要求自然也就更加宽松了。

百万医疗险可能身体有些什么小毛病，自己平时都没有感觉到，但是健康告知不能通过。

而防癌医疗险的健康告知，只要不是和癌症沾边的，都没有太大问题。

中国人保金医保1号防癌医疗险健康告知

而且，主流的防癌医疗险投

保年龄一般0-70周岁都可以投保，好的产品，像「金医保1号」父母防癌医疗险，能做到0-75周岁投保。

三、防癌医疗险有没有必要？

2020年中国新发癌症病例和癌症死亡人数均为全球第一，24%的癌症新增病例和30%的癌症死亡病例都来自中国。

根据《2000—2014年中国肿瘤登记地区癌症发病趋势及年龄变化分析》显示，70岁老人的患癌概率接近30岁以下年轻人的100倍。

2022年上半年，恶性肿瘤赔付案件位列人保寿险赔付案件首位，占比30.84%。

对比各家保险公司的重疾赔付原因，恶性肿瘤同样全部位列榜首。

大约每10个重疾理赔中，有7个都是因为恶性肿瘤。

而且还没有计算原位癌等轻度肿瘤在内。

身患癌症先不说精神上的损耗和折磨，单单是经济上的花费就让很多家庭无力承担。

小编以北京为例，各种癌症患者人均每次住院的支出约为2.3万元，其中花费最多的胃癌约为5.6万元。

这还只是每次住院的费用，更不用说癌症的各种检查、手术和后续抗癌特效药治疗。

重视癌症、防范癌症对于每个人来说都是需要认真考虑的健康问题。

四、什么人群适合防癌医疗险？

预算有限群体：

防癌险的保费相对更优惠，对于经济比较有压力的家庭来说，先保障一份防癌险，等经济好转再为自己或家人配置重疾险和医疗险是更好的选择。

中老年人群体：

随着年龄段的的增长，身体机能也会逐渐下降，普遍会有“三高”等其他健康问题，一般很难通过重疾险和医疗险的核保，更加适合健康要求更加宽松的防癌医疗险。

不良生活习惯和癌症家族史群体：

癌症的诱发和我们日常生活习惯息息相关，比如：抽烟、饮酒、饮食不规律等都会大大增加口腔癌、喉癌、胃癌、肝癌、肺癌的患病风险。

同时，有很多的癌症正是因为遗传导致的，所以为了防患于未然，购买一份防癌险是非常有必要的。

02

防癌险优秀产品

一、「金医保1号」防癌医疗险

介绍完了防癌医疗险的一些基础知识，我们来看看目前市面上比较优秀的「金医保1号」。

「金医保1号」有普惠版和升级版两个版本。

普惠版保障内容稍微弱一些，价格当然也要更加优惠；升级版保障更好，价格也要更贵。

下面我们一起来分析一下这款防癌险目前的大热门。

1、相同保障

整体来看，这款产品保障内容还算不错，该有的东西都不缺。

小编第一眼注意到的是他的投保年龄，最高75岁都可以买到，这个年龄在防癌险里边可是数一数二的。

两个版本都是保证终身续保，出险或者身体健康问题也不用担心被拒保。

可以说买了之后，就真的能保你一辈子。

比如恶性肿瘤、轻度肿瘤、原位癌，两个版本都能保。

除了基础癌症医疗，包括155种抗癌特效药、院外用药的，都能够100%赔付。

相比市面上一些防癌险产品外购药只能保障一年期，「金医保1号」的外购药保障写在合同里，保证续保一辈子。

不用担心来年停售没有保障。

而且像癌症治疗产生的住院前后30天门急诊费用、住院、特殊门诊、门诊手术都在报销范围内。

首年赠送100万保额的质子重离子治疗，不过之后续保作为附加项需要额外加钱。

但是这一项是不保证续保的，随时可能会停售。

而且「金医保1号」支持重疾绿通、住院垫付、在线问诊、特药服务四项保障。

不要觉得这些增值服务可有可无，遇到事的时候它们真的是可以实实在在提高就医体验。

2、保障区别

两个版本主要是在免赔额和赔付比例上有所不同。

- 普惠版：2万免赔额，报销比例最高只有80%。

- 升级版：0免赔额，报销比例可以达到100%或者90%

公立三甲医院普通部报销比例（普惠版）80%，（升级版）100%。

升级版的90%是指在三甲以下，公立二级或二级以上医院赔付比例。

并且，这两个版本在外购药的报销上也有一些差异。

升级版：对于社保外的外购药报销100%，在指定药房购买的社保内外购药最高报销90%；

普惠版：对于社保内外的外购药都是最高报销80%。

普惠版虽然便宜，但是如果预算允许，小编建议选升级版，在赔付门槛和赔付比例上性价比会更高一些。

注意！虽然防癌险对健康情况限制没有那么严格，但是与肿瘤、结节相关的健康问题还是要重点考察。

例如健康告知里提到的原位癌、肿物和结节等癌症的潜在风险都需要经过人工核保，这块的审核还是比较严格的。

3、总结一下

「金医保1号」分为两个版本显得更加人性化，能够兼顾到不同预算和需求的人群。

而且保障内容都比较全面，只有赔付门槛和赔付比例上有些差别，但是一分价钱一分货，也在合理范围内。

如果你是身体健康方面有些问题，或者年纪较大的老年朋友。

不能正常投保重疾险或者百万医疗险，小编建议可以多考虑考虑「金医保1号」防癌险。

再搭配上当地的惠民保和其他意外险、寿险，尽可能提供更加全面的保障。

二、同类热门优秀产品对比

为了方便小伙伴们查看，表中几款产品的不同处做了标红。

因为「金医保1号（普惠版）」主要针对低预算人群，主打低价路线。

而且赔付门槛高，报销比例也不是很好，如果预算不是特别紧张，不太建议购买。

所以我们主要来看「金医保1号（升级版）」、「好医保-终身防癌医疗险」和「微医保-终身防癌医疗险」。

1、投保年龄更宽松

和其他两款产品相比，「金医保1号」的承保年龄为28天-75周岁，多出了5年，对于年纪较大的老年人来说更加友好。

2、指定医院更多

通过表中我们可以看到，其他两款产品都有指定的几十家医院才可以100%报销，是根本不够的。

「金医保1号」只要是国家规定的三级甲等医院都可以做到100%报销。

与「好医保」的57家和「微医保」90家指定医院相比，截止2021年，全国共有三甲医院1441所。

3、癌症用药

在癌症患者治疗中，癌症用药同样是一笔大开支。

「金医保1号」涵盖了155种癌症特效药，医保目录外的癌症特效药，不论是否经社保身份结算，都能够100%赔付（升级版）。

而「好医保」和「微医保」分别只有118种和120种特效药。

并且「金医保1号」在11月份投保可以赠送1年CAR-T权益卡。

需要使用CAR-T疗法时，可以开辟院前、院中、院后绿色通道，协助治疗。

「金医保1号」CAR-T权益说明

CAR-T疗法作为目前比较先进的抗癌方法，对于普通人当自己亲人住院时要做到详细的了解还是比较困难。

专业的事交给专业的人，困难时候能有一份额外的帮助还是很暖心的。

对比下来，在癌症特效药和院外用药上，其他两款产品无论是药品数量还是赔付标准的限制，都没有「金医保1号」来的宽松。

4、质子重离子治疗

「金医保1号」还有一项比其他两款产品做的优秀的地方，就是如果用到质子重离子治疗的保障范围更广。

三款产品对于质子重离子治疗虽然都是可以附加的额外保障，并且首年投保赠送一年。

但是具体的内容上还是有差别的。

总结一下：

- 「金医保1号」：100万额度包含床位费，不限额，都可以100%报销；
- 「好医保」：100万额度不包含床位费，也就是床位费需要自费；
- 「微医保」：100万额度包含床位费，但是每天最多只能报销1500元；

并且要提醒一下的是质子重离子治疗这项服务都是不保证续保的。

5、保费价格

在价格上，「金医保1号」从30岁到70岁，各个年龄段上都是最便宜的。

「好医保」虽然贵的不多，只有几十块钱。

但是在保障内容上完全不能和「金医保1号」相比。

再来看看续保价格。

「好医保」续保价格要比「金医保1号」稍微便宜一点，60岁投保，续保11年到70岁总保费相差只有三四十元。

但是「微医保」的价格就要高出一大截，总的算下来多交了6千多块钱。

所以，综合看下来，

「金医保1号」在价格和保障内容上都是能够和「好医保」、「微医保」掰掰腕子较量一下。

并且在赔付比例，首年保费、投保年龄等等一些方面还能占据优势。

如果你正在寻找一款防癌医疗险，那么「金医保1号」应该在你的考虑范围内。